
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

                                                                                 Θεσσαλονίκη, 15/05/2026 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου του Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

ΘΕΜΑ: «Καθυστερήσεις, αποσπασματικά έργα και έλλειψη μόνιμου 

κτηνιατρικού προσωπικού στην αντιμετώπιση του αφθώδους πυρετού».  

 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση που είχαμε από γεωτεχνικούς και κτηνίατρους του 
δημοσίου, έντονος είναι ο προβληματισμός τους καθώς παρατηρούν ότι η 
αντιμετώπιση σοβαρών επιζωοτιών -όπως ο αφθώδης πυρετός- στηρίζεται σε 
προσωρινές λύσεις και επικοινωνιακές διαχειρίσεις, αφού δύο μήνες μετά την 
εμφάνιση του πρώτου κρούσματος στη Λέσβο, οι ελλείψεις σε προσωπικό, η 
καθυστέρηση στην επιτήρηση και η απουσία ολοκληρωμένου σχεδιασμού 
εξακολουθούν να θέτουν σε κίνδυνο την ελληνική κτηνοτροφία και τη δημόσια υγεία. 

Μας μετέφεραν οι ως άνω, ότι από την πρώτη στιγμή που γνωστοποιήθηκε η 
εμφάνιση του αφθώδη πυρετού στην Λέσβο, είχαν αναφερθεί στην αναγκαιότητα 
άμεσων μέτρων για την αντιμετώπιση του νοσήματος με τις μικρότερες δυνατές 
απώλειες, είχαν τονίσει ότι για την αντιμετώπιση των επιζωοτιών απαιτείται γρήγορη 
και πλήρης αποτύπωση της εξάπλωσης του νοσήματος και καλή προετοιμασία για 
την λήψη των κατάλληλων υγειονομικών μέτρων, είχαν αναδείξει την δραματική 
έλλειψη σε κτηνιατρικό προσωπικό και είχαν επισημάνει ότι με ημίμετρα 
μετακινούμενων κτηνιάτρων ή ιδιωτών εξουσιοδοτημένων κτηνιάτρων δεν 
αντιμετωπίζονται οι επιζωοτίες. 

Καθόσον, η ελληνική κτηνοτροφία δεν αντέχει άλλους πειραματισμούς και άλλες 
πολιτικές αυτοσχεδιασμών και καθόσον ερωτήματα όπως, γιατί αγνοήθηκαν επί 
χρόνια οι τεκμηριωμένες προτάσεις της Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων 
Υπαλλήλων και γιατί φτάσαμε σήμερα, δύο μήνες μετά, να συζητάμε μέτρα και 
αποφάσεις που έπρεπε να ληφθούν εντός μιας εβδομάδας είναι αμείλικτα, οι 
προαναφερόμενοι ζητούν από την Πολιτεία ουσιώδη θεσμική συνεργασία και 
πραγματική πολιτική βούληση, ώστε να εξασφαλιστούν επειγόντως ανθρώπινοι 
πόροι για την ορθή εφαρμογή των δραστηριοτήτων επιτήρησης χωρίς καθυστέρηση 
και σε περίπτωση που εκδηλωθούν περαιτέρω κρούσματα αφθώδους πυρετού να 
ξεκινήσει αμέσως ο εμβολιασμός. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Για ποιο λόγο, δύο μήνες μετά την εμφάνιση του πρώτου κρούσματος αφθώδους 

πυρετού στη Λέσβο, εξακολουθούν να καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις σε 

κτηνιατρικό προσωπικό, καθυστερήσεις στην επιτήρηση και απουσία 

ολοκληρωμένου επιχειρησιακού σχεδιασμού για την αντιμετώπιση της επιζωοτίας; 

2. Για ποιους λόγους δεν λήφθηκαν υπόψη οι τεκμηριωμένες προτάσεις της 

Πανελλήνιας Ένωσης Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων σχετικά με την πρόληψη 

και διαχείριση επιζωοτιών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει άμεσα σε μόνιμες και επαρκείς 

προσλήψεις κτηνιατρικού προσωπικού;  

4. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί άμεσα στη θεσμοθέτηση ολοκληρωμένου 

σχεδίου διαχείρισης επιζωοτιών, προκειμένου να διασφαλιστεί η προστασία της 

ελληνικής κτηνοτροφίας και της δημόσιας υγείας; 

5. Υφίσταται επιχειρησιακό σχέδιο άμεσης έναρξης εμβολιασμού σε περίπτωση 

εμφάνισης νέων κρουσμάτων αφθώδους πυρετού; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




